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Úloha III.3 . . . Zrcadlo v autobusu 6 bodů; průměr 3,75; řešilo 180 studentů
Viktor seděl v autobusu jedoucím rychlostí v1 = 60 km·h−1 a držel zr-
cadlo kolmo na směr jízdy se zrcadlící plochou směřující dozadu (tedy
na zadní část autobusu). Najednou si všiml, že autobus začalo předjíždět
auto jedoucí rychlostí v2 = 80 km·h−1. Jak rychle se v zrcadle pohybo-
val obraz auta vzhledem k Viktorovi sedícímu v autobuse a vzhledem k chodci, který stojí na
přechodu a kolem kterého autobus právě projíždí?

Pro zodpovězení první otázky nás zajímá relativní rychlost auta a autobusu vδ. Tu si můžeme
spočítat jako rozdíl rychlostí obou dopravních prostředků

vδ = v2 − v1 = 80 km·h−1 − 60 km·h−1 = 20 km·h−1 .

Obraz auta se vzhledem k Viktorovi pohyboval rychlostí vδ = 20 km·h−1. Rychlost pohybu
obrazu je v rovinném zrcadle je totiž stejná jako rychlost pohybu odpovídajícího předmětu.

Vzhledem k chodci se zrcadlo pohybuje rychlostí v1 a obraz v něm se pohybuje opačným
směrem rychlostí vδ. Tím pádem se obraz auta v zrcadle vzhledem k chodci pohybuje rychlostí

v3 = v1 − vδ = 60 km·h−1 − 20 km·h−1 = 40 km·h−1 .
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